
Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 02/2020 
 
 
 

Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy a  výstavby Slovenskej republiky 
 

Názov petície: Petícia občanov obce Čierneho pri Čadci za výstavbu protihlukových stien na diaľnici 
D3 – úsek Čierne pri Čadci.   
 
Text: 

Občania žiadajú  okamžitú výstavbu protihlukových stien na diaľnici D3 - úsek Čierne pri Čadci, resp. 

zaradenie predmetnej výstavby medzi priority do plánu investičných akcií Národnej diaľničnej 

spoločnosti, a. s., (ďalej len „NDS“).  

Je kvórová: Nie 

Počet osôb podporujúcich petíciu: 188  
 
Dátum doručenia: 17.02.2020 
 

Dátum vybavenia: 11.03.2020 
 

Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená 
 
Zdôvodnenie vybavenia: 

 
Na úseku diaľnice D3 Svrčinovec – Skalité boli vybudované štyri protihlukové steny s celkovou dĺžkou 
540,945 m. Protihlukové opatrenia boli navrhnuté a realizované tak, aby zabezpečili zníženie vplyvu 
hlukovej záťaže počas prevádzky diaľnice D3 v úseku Svrčinovec - Skalité a Skalité - hranica SR/PR. 
Vybudovanie protihlukových opatrení spĺňa požiadavky Vyhlášky  MZ SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa 
ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na 
objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí a vyhlášky MZ SR č. 237/2009 Z. z., 
ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MZ SR  č. 549/2007 Z. z. 
 
Protihluková stena v k. ú. Čierne bola vybudovaná v km 24,875 a končí na mostnom objekte v km 
25,000. Stena na moste je odrazivá, pred mostom pohltivá. Dĺžka steny je 124 m a výška 3m. 
Protihluková stena bola navrhnutá na základe aktualizovanej hlukovej štúdie (aktualizácia II. 04/2014) 
a statického výpočtu a spĺňa uvedené akustické požiadavky.  V minulom roku, v období od 19. - 
20.11.2019 a od 26. - 27.11.2019 zabezpečila NDS vykonanie operatívneho monitoringu za účelom 
merania a posúdenia vplyvu hluku výlučne z cestnej dopravy na diaľničnom úseku D3 Svrčinovec - 
Skalité na jedenástich miestach, vrátane jedného miesta v k. ú. Čierne. Súčasne prebiehalo meranie 
a posúdenie celkovej hladiny hluku v posudzovaných lokalitách. 
 
Povinnosť vykonávať monitoring životného prostredia vyplýva z § 39 zákona č. 314/2014 Z. z., ktorým 
sa mení a dopĺňa zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, podľa ktorého ten, kto vykonáva 
navrhovanú činnosť posudzovanú podľa tohto zákona - v tomto prípade prevádzkuje diaľnicu D3, je 
povinný zabezpečiť jej sledovanie a vyhodnocovanie. 
 
Monitoring vplyvov diaľnice D3 - III. úsek - Svrčinovec - Skalité na životné prostredie sa vykonáva od 
roku 2010. V roku 2018 bola vypracovaná Záverečná správa z monitoringu hluku, ktorá obsahovala 
prezentáciu výsledkov monitoringu od roku 2010 do roku 2018 a porovnanie a vyhodnotenie 
výsledkov. Na základe záverov monitoringu sa pristúpilo k operatívnemu monitoringu a lokality 
merania vychádzali z projektu monitoringu pre predmetný úsek diaľnice. 



 
Z výsledkov akreditovaného merania hluku, ktoré bolo realizované odborne spôsobilým 
spracovateľom, vyplynulo, že na mieste merania M5 na úrovni 1. NP rodinného domu č. 332 v obci 
Čierne, vo vzdialenosti cca 78 m od diaľničného úseku D3 Svrčinovec - Skalité a cca 468 m od železničnej 
trate č. 129 Čadca - Skalité Serafínov - Zwardoň PKP nedošlo k prekročeniu povolených maximálnych 
hodnôt hluku cez deň, večer ani v noci, podobne, ako to bolo preukázané pre toto územie 
v predchádzajúcich meraniach od uvedenia predmetného úseku diaľnice D3 do prevádzky. 
 
Opakované meranie úrovne hluku bude vykonané opäť v marci 2020. V prípade, ak by bolo zistené 
prekročenie prípustných hodnôt hluku z pozemnej dopravy, budú vykonané technické posúdenia 
možnosti zníženia hluku a navrhnuté aj potrebné technické opatrenia, ktoré nariadi príslušný orgán. 

 
 
 

 
 


